
交通安全教育中班教案(实用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

交通安全教育中班教案篇一

幼儿对交警叔叔很敬重,特别是他们站在马路中间指挥交通的
威武形象,为了让幼儿了解交警的日常工作,知道他们工作的
辛苦,从而对交警更加敬重,也为了进一步萌发幼儿守交通规
则的意识,加强自我保护的意识。通过幼儿辐射到家庭和社会,
努力创设“人人遵守交通规则的良好氛国”特设计本次社会
实践活动《我是小交警》。

1、通过和交警交流互动,帮助幼儿了解交通安全的重要性,认
识一些重要的交通标志,并学习做交通手势。

2、通过实践体验活动学习交警遵守纪律、艰苦奋斗的优良品
质,培养幼儿的纪律观念和团结互助、吃苦耐劳的精神,增强
广大幼儿的交通文明和社会公德意识，体会到交警工作的重
要性。

1、邀请交警阿姨来园参与活动。

2、多媒体课件。

3、幼儿交警服装。

（一）集体活动。

1、教师谈话，邀请交警阿姨出场，吸引幼儿兴趣。



2、交警阿姨通过让幼儿观看多媒体并提问的方式，帮助幼儿
了解红绿灯的作用。

3、认识常见的交通标志和信号。

4、让幼儿了解简单的交通手势并学一学。

5、启发幼儿探讨马路上的交通规则。

（二）区域活动：

带幼儿到布置好的游戏情景中，请交警阿姨指导，学当小交
警并做指挥交通状。

（三）实践活动：

教师和交警一同组织幼儿穿上交警服装去西环路上岗实践，
参与交通指挥，真正的当一次小交警。

交通安全教育中班教案篇二

1、知道基本安全知识，能遵守交通规则。

2、认识红绿灯，理解红绿灯的作用。

3、树立遵守交通秩序的好品质，增强安全意识。

ppt、知识储备、儿歌

（一）活动导入

谜语导入，吸引幼儿的注意力，激发幼儿观察探索的兴趣，
引出红绿灯。

教师：一个小宝宝，它有三只小眼睛。一只红眼睛，一只黄



眼睛，一只绿眼睛。它的本领可大了，当它的红眼睛睁开时，
人们就要停下来；当它的黄眼睛睁开时，人们就要在路口等
一等；而当绿眼睛睁开时，人们就可以继续出发啦！但是，
三只小眼睛一次只能睁一个噢！小朋友们你们猜一猜它是谁
啊？（红绿灯）

教师：现在呢，红绿灯要给小朋友们唱一首好听的歌。请小
朋友们竖起小耳朵听一听吧！

红灯停绿灯行

黄灯亮了等一等

（二）活动过程

讲故事

豆豆在星期六的早上，和爸爸妈妈一起开车去爷爷奶奶家里
做客。路上碰到了一些不文明的行为，豆豆把自己看到的这
些讲给爷爷听。爷爷告诉他，这些行为是不对的，而且很危
险。最后豆豆和爷爷学习了正确的交通规则。

活动延伸：

请小朋友们和爸爸妈妈一起分享交通规则哦！

交通安全教育中班教案篇三

为进一步增强我园的交通安全宣传工作，增强我园广大师生、
家长的'交通安全意识，在本周我园开展了一系列的交通安全
宣传教育活动：

1.积极鼓励全园家长完成安全教育平台的校车安全专题作业，
提高家长、幼儿的交通安全意识。



2.各班级根据幼儿的年龄特点对幼儿进行交通安全主题教育
活动，提高幼儿的道路安全意识和养成自觉遵守交通法律法
规自觉性，养成良好的文明交通行为习惯。

3.与家长签订交通安全承诺书，增强家长对幼儿的安全监管
责任感，彻底杜绝各类交通安全事故的发生。

4.在幼儿园的校园及周边环境张贴《关于开展学生交通安全
集中整治专项行动的通告》，提高家长自觉遵守交通规则的
行为习惯。

5.以班级为单位组织幼儿集中观看交通安全教育视频，培养
幼儿牢固树立遵守交通规则的好习惯。

交通安全宣传教育工作是不容忽视的安全工作。我园将定期
开展宣传教育活动，通过各种形式的交通安全宣传教育，打
造和谐、文明的平安校园环境。

交通安全教育中班教案篇四

设计意图：

现代城市交通的不断发展导致越来越多的儿童交通事故让人
触目惊心，不得不引起关注，而幼儿园课堂教育属于单纯的
理论教育，难以集中儿童的注意力，也不利于幼儿吸收理解。
而充分利用多媒体现代教育技术的动画效果好，游戏气氛浓，
形象直观的特点，选择幼儿比较熟悉的生活场景，设计了这
节安全教育课，使孩子们在自然，宽松，和谐的气氛中学习，
认识交通标志，掌握一些必要的交通规则，懂得了如何保护
自己。

活动目标：

1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志，了解标志



的作用和特征。

2、发展培养幼儿的`观察力，思维力及口语表达能力。

3、让儿童懂得遵守交通规则的重要性，提升儿童珍爱生命、
保护生命的意识。

4、培养幼儿的尝试精神。

5、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

活动准备：

1、精心布置游戏活动场景。

2、收集各种交通标志(照片或图片)

3、收集字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动
车道、汽车道。

4、准备纸、彩笔、红绿黄灯和人行道的照片。

活动过程：

1、讲故事：贝贝受伤了。

2、播放拼接好的违反交通规则的录相。

3、绘画红绿黄灯;

4、过马路的场景游戏活动。

活动详情：

1、边讲故事边讨论：



(1)春天到了，妈妈要带贝贝公园玩，走之前妈妈告诉贝贝要
听她的话，不许到处乱跑。到了公园贝贝发现这里可真漂亮
啊，玩得一高兴她就忘了妈妈说的话了。这时贝贝看到花丛
中有一只漂亮的蜻蜓。就去捉蜻蜓玩。蜻蜓飞到了马路对面，
贝贝一路追过去，马路上突然驶过一辆车，贝贝被车撞上了，
幸好不是很严重，但是妈妈却被吓坏了。

(2)组织幼儿讨论

老师：为什么贝贝被车撞上呢?

幼儿：因为她没听妈妈的话;因为她横穿马路了。

老师小结：贝贝离开妈妈在马路上追蜻蜓，不遵守交通规则，
导致被车撞上了，这样太危险了。

老师：如果你是贝贝，你会怎么办呀?

幼儿：过马路要听家长的话;要看马路上有没有车辆;要看清
红绿灯再过去。

老师小结：过十字路口要看红绿灯。红灯停，绿灯行，不管
什么情况我们都要遵守交通规则，不能在马路上追逐、玩耍，
不乱闯红绿灯，要不然我们受伤了，爸爸妈妈会很难过的。

2、看录像，进一步了解遵守交通规则的重要性：

(1)老师：小朋友真了不起，都知道过马路要看红绿灯，知道
红灯停，绿灯行，那你们还知道哪些交通规则呢?如果不遵守
这些交通规则会怎么样呢?有些老师也不知道的呢，让我们一
起来看看吧!

(2)播放录像，让幼儿讨论、回答。

老师小结：小朋友们你们真棒，说的又对又快。图中有一些



人的行为不对，比如：在火车道上玩耍、在马路上开快车、
追尾，在居住区鸣喇叭、在禁止驾驶的地方驾驶等。小朋友
都知道了不遵守这些交通规则的危害性，都知道要好好保护
自己了。

3、让儿童做关于红绿黄路灯、人行道的识别及绘画引导幼儿
进一步认识有关的交通标志：

(1)教师出示各种交通标志的图片，请幼儿自由发表自己的意
见，试着说出这些分别是什么标志，分别代表着什么意思。

老师：刚才小朋友说出了这些标志的名称，那到底说的对不
对呢?老师来告诉你吧!(教师仔细讲解每个交通标志的名称及
意义)

(2)老师：相信我们聪明的小朋友都知道红绿黄灯的用途了吧，
那你们现在用手中的画笔画出来吧。

4、情景模拟游戏过马路：

(1)带领幼儿一边走一边根据场景提问，认识标记，巩固对交
通规则的认识。

场景一：人行道和车行道

老师：宝贝们前面有两种路，行人该走哪一种路呀?

幼儿：人行道。

老师：那行人应该注意什么?

幼儿：靠右边走，不能边走边玩，特别是不能到车行道上玩。

场景二：十字路口(教师扮交警)



老师：要过马路了，我们应该怎么走?

幼儿：找到斑马线，看交警手势看红绿灯。

场景三：天桥

老师：这是什么?我们应该怎么走?

幼儿：走天桥要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。

(2)顺利到达目的地，让幼儿进行场地游戏。

活动延伸：

1、注意儿童在活动中的安全

(1)儿童在绘画时将染料弄入眼睛，注意及时清洗

(2)在情景游戏中注意将桌椅放在一边，给幼儿足够的活动空
间，以免碰伤

2、考虑到活动过程中的各种突发意外情况

(1)儿童在提问时不积极发言，老师要做到和蔼亲近，积极引
导

老师：宝宝们最聪明了，老师喜欢勇敢的小朋友，你们都很
勇敢。

(2)告诉他们幼儿关于红路灯常识的时候，幼儿不理解，老师
要耐心教导。老师：这个宝贝不明白呀，老师唱给你听吧：
红灯亮了要停停，绿灯亮了要行行，黄灯亮了再想想，交通
规则学问大，可要动动小脑瓜，我的宝贝真聪明，注意安全
样样行。



(3)幼儿在活动游戏中不感兴趣，可以适当的有些奖励，带动
儿童参与的的积极性。

交通安全教育中班教案篇五

我叫___，是__市__中心小学__班的一名学生，今天能代表我
们学校的同学们参加这次“文明相伴，幸福相随”的主题演
讲比赛，能和在座的叔叔、阿姨们、小朋友们一起关注交通
安全问题，一起为文明交通工程尽一份心，出一份力，我感
到非常高兴，也非常自豪。今天，我演讲的题目是——《文
明路上芬芳行》。我想以此来告诉所有认识或不认识的朋友
们，请珍爱生命，为了他人，也为了自己，齐心合力，维护
交通安全，创建文明之路，让生命之旅在文明与友爱、遵纪
与守序中芬芳而行，一路欢歌!

爷爷伯伯们，叔叔阿姨们，同学们，为了您和他人的生命安
全，请自觉遵守交通法规，注意道路安全，并积极投身到文
明交通的宣传教育中来，为深化文明交通工程尽一份责任，
献一份爱心。现在，我们的党中央、国务院、各级__部门和
交警队的叔叔阿姨们都很重视交通安全问题，尤其关心我们
小朋友的成长与安全，颁布了崭新的《中华人民共和国道路
交通安全法》，有力地规范了道路交通，整顿了交通秩序，
消除了事故的隐患，特别是在中小学校中大力开展了文明交
通的宣传教育活动，让我们懂得了道路交通的安全知识，增
强了文明交通的法制意识。交警队的叔叔、阿姨们给我们作
讲座、讲故事，处处为我们小朋友着想，借此机会，我也想
代表所有的少先队员向你们——交警队的叔叔、阿姨们说一
声：“你们辛苦了，谢谢你们!”向你们敬一个崇高的队
礼!(敬礼)

“文明交通，从我做起”，我们小学生也向所有关心我们成
长的大人们郑重承诺：一定学好交通安全知识，自觉遵守交
通法规，并用我们的小手去拉爸爸、妈妈的大手，文明交通
一起走。决不随意穿马路、闯红灯，决不在公路上追逐玩耍



并排走，决不逞能骑“英雄车”，时时处处做一个遵守交通
法规，关心他人的文明好少年。

因为有爱，世上才有了阳光和雨露。因为懂得珍惜，人间才
有了花草和树木。珍爱生命，共创平安大道，共筑文明交通，
共建幸福家园是我们每个人的美好心愿，让我们携起手来，
共同勉励，共同呵护，让生命的轮渡在爱心和责任的护航下
一路欢歌，一路芬芳!


